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SOBRE LA FORMA DE CONTESTAR EN LA «HOJA DE EXAMEN» LEA MUY
ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES QUE FIGURANAL DORSO DE LAMISMA.
ESTE CUESTIONARIO PODRÁ LLEVÁRSELO CUANDO CONCLUYA EL TIEMPO
MÁXIMO OTORGADO PARALAREALIZACIÓN DEL EJERCICIO.

ADVERTENCIAS:
No abra este cuestionario hasta que se le indique.

1 105

cada respuesta correcta se valorará con 0,40
puntos y cada respuesta errónea descontará 0,10 puntos.

no hay opción de
respuesta .

.

1. Para hacerlo introduzca la
mano en el cuadernillo y con un movimiento ascendente rasgue el lomo derecho (ver
figura esquina inferior derecha).

2. Este cuestionario consta de 100 preguntas más 5 preguntas adicionales de reserva,
con cuatro respuestas alternativas cada una, siendo sólo una de ellas la correcta.

3. Debe contestar a las preguntas en la H x y .
4. Todas las preguntas del cuestionario tienen el mismo valor y una sola respuesta

correcta.
5. Marque las respuestas con bolígrafo negro, o en su defecto, azul y compruebe

siempre que la marca que va a señalar en la H d

6. Solo se calificarán las respuestas marcadas en la H
H

7. En la H no deberá anotar ninguna otra marca o señal distinta de las
necesarias para contestar el ejercicio.

8. Este cuestionario puede utilizarse en su totalidad como borrador.

10. A los efectos de este ejercicio,

11. No serán valoradas las preguntas no contestadas ni aquellas en las que las marcas o
correcciones efectuadas que ofrezcan la conclusión de que

12. Si observa alguna anomalía en la impresión del cuestionario, solicite su sustitución

« oja de E amen» entre los números

« oja de Examen» correspon e al
número de pregunta del cuestionario.

« oja de Examen» y siempre que
se tengan en cuenta estas instrucciones y las contenidas en la propia « oja de
Examen»

« oja de Examen»

9. El tiempo de realización de este ejercicio es de .

«
» válida

2 horas

PROCESO SELECTIVO PARA INGRESO POR EL SISTEMA GENERAL DE
ACCESO LIBRE Y PROMOCIÓN INTERNA EN LA ESCALA DE AUXILIARES DE
ARCHIVOS, BIBLIOTECAS Y MUSEOS DE ORGANISMOS AUTÓNOMOS DEL
MINISTERIO DE CULTURA

Resolución de 6 de julio de 2021 de la Subsecretaría (B. O. E. núm. 177, de 26 de
julio de 2021)

FASE DE OPOSICIÓN SECCIÓN BIBLIOTECAS LIBRE EXTRAORDINARIO

©COPYRIGHT 2022 PROHIBIDALAREPRODUCCIÓN TOTALO PARCIAL
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1. ¿Qué autores pertenecen a la llamada Edad de plata de la cultura española? 

A) Juan Ramón Jiménez, Unamuno, Luis Cernuda 
B) Ortega y Gasset, Antonio Machado, Alonso Cano 
C) Miguel de Cervantes, Lope de Vega, Zurbarán 
D) Miguel Delibes, Buero Vallejo, Camilo José Cela 

 

2. Mantendrán siempre un único número de depósito legal: 

A) Las ediciones paralelas en distintos soportes 
B) Los calendarios y agendas 
C) Las distintas ediciones de una misma obra, a excepción de los diarios 
D) Las publicaciones periódicas, aunque su periodicidad sea variable 

 

3. ¿Quién es el autor de Laberinto de Fortuna? 

A) Don Juan Manuel 
B) Marqués de Santillana 
C) Arcipreste de Hita 
D) Juan de Mena 

 

4. De conformidad con la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de transparencia, acceso a la 
Información pública y buen gobierno, ¿el interesado está obligado a motivar su solicitud 
de acceso a la Información pública? 

A) Sólo en ciertos casos, cuando la información solicitada sea compleja 

B) Si, en todo caso 

C) No 

D) Sólo a efectos estadísticos 
 

5. ¿A qué red de bibliotecas pertenece la biblioteca del Archivo de la Corona de Aragón? 

A) REBAE (Red de Bibliotecas de Archivos Estatales y del CIDA) 
B) Red de Bibliotecas de Aragón 
C) Red de Bibliotecas y Archivos del CSIC 
D) RACDE (Red de Archivos y Centros de Documentación Españoles) 

 

6. ¿A qué tipo de documentos hace referencia una imagen obtenida por estampación de la 
plancha o matriz grabada a tal efecto? 

A) Películas cinematográficas 
B) Grabados o estampas 
C) Dibujos 
D) Fotografías 

 

7. ¿Cuál es el desarrollo correcto de la abreviatura “et al.”? 

A) Et alii 
B) Et altri 
C) Etudium altri 
D) Et allí 
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8. ¿En qué consiste el préstamo colectivo? 

A) En el préstamo de un lote de libros a una persona responsable de, a su vez, hacerlos 
circular en determinada colectividad o grupo 

B) En el préstamo de varios libros a un usuario, en vez de uno solo 
C) En el préstamo de libros a una red de dos o más bibliotecas  
D) En el préstamo de una o varias obras de una biblioteca a otra que no tiene esos fondos 

para que el usuario pueda consultarlos sin desplazarse 
 

9. ¿A qué corresponden las siglas SKOS? 

A) Standard Keyword Online Structure 
B) Simple Knowledge Ontology Scheme 
C) Simple Knowledge Organization System 
D) Standard Knowing Ontology Subjects 

 

10. Según el art. 51 de la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de 
mujeres y hombres, todos los tribunales y órganos de selección del personal deberán 
responder al principio de:  

A) Presencia equilibrada 
B) Presencia paritaria 
C) Presencia consensuada 
D) Presencia horizontal 

 

11. ¿Cuáles de estas mujeres son autoras y artistas de la generación del 27, conocidas 
como “Las sinsombrero”? 

A) María Guerrero, Carolina Coronado, Amalia Fenollosa 
B) Concha Méndez, Ernestina de Champourcín, Josefina de la Torre, Maruja Mallo, Marga 

Gil Roësset, María Zambrano, Rosa Chacel 
C) Emilia Pardo Bazán, Carmen de Burgos, Concha Espina, Rosalía de Castro 
D) Marcela de San Félix, Vicenta Maturana, Gertrudis Gómez de Avellaneda 
 

12. Según el artículo 147.2 de la Constitución Española, los Estatutos de autonomía 
deberán contener: 

A) La denominación de la Comunidad Autónoma y las competencias que ejerce 
B) La denominación de la Comunidad Autónoma, su territorio, las instituciones autonómicas, 

las competencias, y las bases para el traspaso de los servicios 
C) El régimen de las instituciones de autogobierno, el modelo de financiación autonómica, y 

los símbolos distintivos de su identidad 
D) La denominación de la Comunidad Autónoma, las formas de relación con el Gobierno del 

Estado y sus competencias. 
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13. Cuál de los siguientes permisos NO está contemplado en el artículo 48 del Real Decreto 
Legislativo 5/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley 
del Estatuto Básico del Empleado Público? 

A) Cuando se trate del fallecimiento, accidente o enfermedad grave de un familiar dentro del 
segundo grado de consanguinidad o afinidad, el permiso será de dos días hábiles cuando 
se produzca en la misma localidad y de cuatro días hábiles cuando sea en distinta 
localidad 

B) Por traslado de domicilio sin cambio de residencia, un día 
C) Por lactancia de un hijo menor de doce meses, una hora de ausencia del trabajo que 

podrá dividir en dos fracciones  
 
D) Por ser preciso atender el cuidado de un familiar de tercer grado, el funcionario tendrá 

derecho a solicitar una reducción de hasta el cincuenta por ciento de la jornada laboral, 
con carácter retribuido, por razones de enfermedad muy grave y por el plazo máximo de 
un mes 

 

14. ¿Cuál de las siguientes obras pertenece al género de la novela picaresca? 

A) Guzmán de Alfarache 
B) Amadís de Gaula 
C) Palmerín de Oliva 
D) La Galatea 

 

15. La hemeroteca digital del Proyecto Carmesí permite el acceso a publicaciones 
periódicas de los siglos XVIII al XX de: 

A) Región de Murcia 
B) Andalucía 
C) Cantabria 
D) La Rioja 

 

16. ¿A qué aspectos afecta la norma ISO/TR 11219:2012? 

A) A las estadísticas internacionales para bibliotecas 
B) A los indicadores de rendimiento 
C) A la planificación y construcción de nuevas bibliotecas 
D) Al impacto de los servicios bibliotecarios 

 

17. ¿Cómo se denomina a la tarea que consiste en anotar secuencial y cronológicamente 
los datos fundamentales del material, dejando constancia formal de su ingreso? 

A) Clasificación 
B) Organización topográfica 
C) Catalogación 
D) Registro 

 

18. ¿Dónde podemos encontrar el número de la Clasificación Decimal Universal que 
corresponde a un libro concreto? 

A) En el campo 080 del registro MARC 21 de ese libro 
B) Impreso en la anteportada de ese libro 
C) En el campo 008 del registro MARC 21 de ese libro 
D) En las Reglas de Catalogación españolas 
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19. El sistema de circulación de los libros en el que los lectores tienen la posibilidad de 
hojear, tomar y dejar directamente los libros en los estantes, se denomina: 

A) Programa modelo danés para las bibliotecas públicas 
B) Sistema Libro-lector 
C) Libre acceso 
D) Mediateca 

 

20. ¿En qué año se creó la Biblioteca Digital Hispánica de la Biblioteca Nacional de 
España? 

A) 2007 
B) 2005 
C) 2008 
D) 2010 

 

21. Sister Libraries es un programa de cooperación de: 

A) FLA 
B) EBLIDA 
C) NAPLE 
D) UNESCO 
 

22. ¿Qué se define como el conjunto de registros autorizados y completos de la producción 
editorial nacional de un país, publicado de forma regular y con el menor retraso 
posible? 

A) El catálogo colectivo de una red de bibliotecas 
B) El catálogo de una biblioteca nacional 
C) Una bibliografía nacional  
D) Un boletín de novedades nacional 

 

23. Entre las causas intrínsecas de alteración del documento en papel, se encuentran:  

A) Las tintas corrosivas 
B) Los incendios 
C) Las inundaciones 
D) Los roedores 

 

24. Según el artículo 112 de la Constitución Española, el Presidente del Gobierno, previa 
deliberación del Consejo de Ministros, puede plantear ante el Congreso de los 
Diputados la cuestión de confianza sobre su programa o sobre una declaración de 
política general. La confianza se entenderá otorgada: 

A)  Cuando vote a favor la mayoría absoluta de los Diputados 
B) Cuando vote a favor tres cuartas partes de los Diputados 
C) Cuando vote a favor una cuarta parte de los Diputados 
D) Cuando vote a favor la mayoría simple de los Diputados 

 

25. Según la ley 10/2007, de 22 de junio, de la lectura, del libro y las bibliotecas, ¿quién es 
responsable de la elaboración del Catálogo Colectivo del Patrimonio Bibliográfico? 

A) La Biblioteca Nacional de España 
B) El Ministerio de Cultura, en cooperación con las comunidades autónomas 
C) La red de bibliotecas del CSIC 
D) La Red de Bibliotecas Universitarias Españolas (REBIUN) 
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26. Según su naturaleza, la CDU es: 

A) Decimal, abreviada y arborescente 
B) Universal, jerárquica, clasificación por aspectos y sintética 
C) Sistemática, auxiliar, jerárquica y con notación simbólica 
D) De lenguaje natural, universal, extendido y numérico 

 

27. ¿Cuáles de los siguientes documentos son considerados terciarios? 

A) Bibliografías de bibliografías 
B) Repositorios institucionales 
C) Catálogos colectivos 
D) Tesis doctorales 

 

28. Además del acceso a los fondos de todas las bibliotecas pertenecientes a la 
Universidad Complutense de Madrid, ¿a cuál de las siguientes bibliotecas facilita 
también la consulta el buscador Cisne? 

A) Biblioteca de la Real Academia Española 
B) Biblioteca de la Agencia Española de Cooperación Internacional para el Desarrollo 
C) Real Biblioteca 
D) Biblioteca Nacional de España 

 

29. Las Normas para la mejora de la Cadena de Suministro del Libro son protocolos de 
mínimos para tratar de optimizar los procesos en la comercialización del libro. Estos 
protocolos han sido acordados por:  

A) Representantes de editores, distribuidores y libreros 
B) FADNE  
C) El consorcio CSL 
D) UDNE, FGE, ADIEL y CEGAL 

 

30. ¿Cuál de las siguientes ciudades cuenta con una Biblioteca Pública del Estado? 

A) Barcelona 
B) Pamplona 
C) Gijón 
D) Bilbao 

 

31. Indique cuál de las siguientes afirmaciones sobre el ISBN es verdadera: 

A) Desde el año 2007 consta de 13 dígitos 
B) Es obligatorio para poder obtener el depósito legal 
C) Protege los derechos de propiedad intelectual 
D) Ha sido reemplazado por el DOI desde enero del 2020 
 

32. ¿Cómo se denomina actualmente a la conformación de las tres alfabetizaciones 
esenciales: alfabetización en medios, alfabetización informacional y alfabetización 
digital? 

A) Extensión cultural 
B) Formación de usuarios 
C) ALFIM 
D) AMI 

  



BLE-6 
 

33. El Título V de la Constitución trata: 

A) De las Cortes Generales 
B) De las relaciones entre el Gobierno y las Cortes Generales 
C) De los Tratados Internacionales 
D) Del Poder Judicial 

 

34. ¿Cuántos Estados Miembros forman la Unión Europea en 2021? 

A) 28 
B) 25 
C) 27 
D) 30 

 

35. ¿Qué número de identificación bibliográfica deberá llevar obligatoriamente un libro 
impreso editado por el Ministerio de Ciencia e Innovación? 

A) NIPO 
B) ISBN 
C) NIPO e ISBN 
D) Ninguno, son opcionales 

 

36. ¿Cuál es el nombre de la empresa que da soporte al sistema integrado de gestión 
bibliotecaria Symphony, utilizado en la actualidad por la Biblioteca Nacional de España?  

A) Baratz 
B) Odilo 
C) SirsiDynix 
D) Ex Libris 

 

37. ¿Qué se conoce como compacto en el ámbito bibliotecario? 

A) Una máquina reproductora de microfilm con una impresora incorporada 
B) Un sistema de refrigeración de los fondos 
C) Un sistema de transmisión de información a través de la Internet para enviar 

documentos, que facilita las labores del préstamo interbibliotecario 
D) Un sistema de almacenaje que optimiza la utilización del espacio 

 

38. ¿Cómo se llama la herramienta desarrollada por el Research Libraries Group para 
describir o caracterizar una colección y tomar decisiones sobre su desarrollo? 

A) Conspectus 
B) Libranda 
C) Qualibrary 
D) World Library Help 

 

39. ¿Cómo se denomina la descripción resultante de la catalogación de una parte de una 
monografía o de una publicación seriada? 

A) Secundaria de autor-título 
B) Asiento analítico 
C) Asiento de referencia 
D) Proceso de vaciado  
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40. ¿Qué obra fue publicada en seis volúmenes entre los años 1726 y 1739? 

A) La Bibliotheca Universal de la Polygraphia Española de Cristóbal Rodríguez 
B) El Atlas geográfico, histórico y estadístico de España y sus posesiones de Ultramar de 

José Antonio Elias 
C) El Diccionario de la lengua castellana de la Real Academia Española 
D) Los Episodios nacionales, colección escrita por Benito Pérez Galdós 

 

41. ¿De cuántas secciones consta un documento METS? 

A) Cuatro 
B) Siete 
C) Cinco 
D) Nueve 

 

42. Uno de los inconvenientes del sistema de libre acceso es que: 

A) Impide realizar estadísticas de uso al no quedar constancia de las consultas realizadas 
B) El personal bibliotecario pasa la mayor parte de su jornada suministrando documentos 
C) Se reduce el número de obras que un usuario puede consultar al día 
D) Disminuye el préstamo domiciliario y favorece la lectura en sala 

 

43. ¿Cómo se denomina el catálogo de la Red de bibliotecas municipales de la provincia de 
Barcelona? 

A) Cabiba 
B) Aladí 
C) Simurg 
D) Rabel 

 

44. ¿En qué documento de la IFLA podemos encontrar información útil para la planificación 
de la construcción de una nueva biblioteca? 

A) Directrices IFLA/UNESCO para el desarrollo de los servicios bibliotecarios  
B) Pautas para la evaluación de edificios bibliotecarios 
C) Pautas IFLA/EBLIDA sobre política bibliotecaria 
D) Pautas IFLA para edificios bibliotecarios 

 

45. ¿Qué tipo de préstamos deberán ofrecerse según las Pautas sobre los servicios de las 
bibliotecas públicas de 2002? 

A) Individual, colectivo e interbibliotecario 
B) Personal, institucional e interbibliotecario 
C) Personal, colectivo y automatizado 
D) Individual y, opcionalmente, interbibliotecario y servicio de obtención de documentos 

 

46. Señale quién NO está legitimado para interponer un recurso de inconstitucionalidad 
según el artículo 162 de la Constitución 

A) El Presidente del Gobierno 
B) El Defensor del Pueblo 
C) 40 Diputados 
D) Los órganos colegiados ejecutivos de las Comunidades Autónomas y, en su caso, las 

Asambleas de las mismas  
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47. ¿Cuáles son criterios básicos para el expurgo o descarte? 

A) El deterioro de los materiales, la obsolescencia o pérdida de actualidad de la información 
y la falta de uso 

B) La reducción en el número de consultas y la dificultad de conservar materiales de 
especial valor 

C) La renovación sistemática de la colección cada cinco años, la pérdida de interés por 
parte los usuarios y la digitalización previa de los documentos 

D) La falta de espacio en los depósitos y el cambio de ubicación de biblioteca  
 

48. ¿Qué cambio introduce la ley 1/2015, de 24 de marzo, reguladora de la Biblioteca 
Nacional de España, respecto de la normativa anterior? 

A) La Biblioteca Nacional pasa a adoptar su denominación actual, Biblioteca Nacional de 
España 

B) La Hemeroteca Nacional, el Instituto Bibliográfico Hispánico y el Centro del Tesoro 
Documental y Bibliográfico se integran en la Biblioteca Nacional de España 

C) Establece que la dirección de la Biblioteca Nacional de España debe ser desempeñada 
por un miembro del Cuerpo Facultativo 

D) El Real Patronato pasa a ser un órgano rector de la Biblioteca Nacional de España 
 

49. ¿En qué estándares y lenguajes está basada la web semántica? 

A) RDF, SPARQL, OWL 
B) SPARQL, RDF, MARC21 
C) RDF, OWL, RDA 
D) RDF, SPARQL, OAIS 

 

50. ¿Cuáles de las siguientes obras son algunas de las conocidas como Novelas 
ejemplares de Miguel de Cervantes? 

A) El rufián viudo, Rinconete y Cortadillo y El coloquio de los perros 
B) El licenciado Vidriera, La gitanilla y La ilustre fregona 
C) El vizcaíno fingido, Las dos doncellas y El casamiento engañoso 
D) La española inglesa, El juez de los divorcios y El amante liberal 

 

51. ¿Qué son BibMe, EndNote y Mendeley? 

A) Bases de datos especializadas 
B) Gestores de referencias bibliográficas 
C) Módulos del SIGB Absysnet 2.3 
D) Distribuidores de bases de datos especializadas 

 

52. ¿Qué sistema integrado de gestión bibliotecaria se utiliza en el Catálogo Colectivo de la 
Red de Bibliotecas de Archivos Estatales? 

A) AbsysNet 
B) Digibib 
C) Koha 
D) Odilo 
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53. Según el artículo 54 de la Constitución Española, ¿a quién da cuenta de sus 
actuaciones el Defensor del Pueblo? 

A) Al Gobierno 
B) Al Congreso 
C) Al Senado 
D) A las Cortes Generales 

 

54. ¿Qué Real Decreto desarrolla parcialmente la Ley 16/1985, de 25 de junio, del Patrimonio 
Histórico Español? 

A) Real Decreto 335/1986, de 24 de enero 
B) Real Decreto 111/1986, de 10 de enero 
C) Real Decreto 2795/1986, de 30 de diciembre 
D) Real Decreto 2768/1986, de 30 de diciembre 

 

55. La secretaría permanente de todos los órganos que componen el Consejo de 
Cooperación Bibliotecaria, a excepción de las comisiones técnicas de cooperación 
recae en: 

A) La Subsecretaría de Cultura y Deporte 
B) La Biblioteca Nacional de España 
C) La Subdirección General de Coordinación Bibliotecaria 
D) El Pleno del Consejo de Cooperación Bibliotecaria 

 

56. Es una característica de las bibliotecas especializadas: 

A) Su apertura a todo tipo de públicos 
B) La actualización poco frecuente de sus fondos 
C) Su pequeño tamaño, en cuanto a colección, espacio y personal 
D) Su dependencia exclusiva de instituciones privadas 

 

57. ¿Cuál de los siguientes edificios es de época hispanovisigoda? 

A) San Juan de Baños 
B) Santiago de Peñalba 
C) San Pantaleón de Losa 
D) San Isidoro de León 

 

58. ¿Cuál es el orden de citación de los números auxiliares en la CDU? 

A) Auxiliar especial, de personas, lengua, tiempo, forma y lugar 
B) Auxiliar especial, de personas, lugar, tiempo, forma y lengua 
C) Auxiliar de personas, lugar, tiempo, forma, lengua y especial 
D) Auxiliar especial, lugar, forma, tiempo y lengua 

 

59. ¿Cómo se denomina la herramienta de descubrimiento que utiliza en la actualidad la red 
de bibliotecas del CSIC? 

A) Ebsco Discovery Service 
B) WorldCat Discovery Services 
C) Primo 
D) Encore 
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60. De acuerdo con la Ley 10/2007, de 22 de junio, de la lectura, del libro y las bibliotecas, 
¿cuál de los siguientes servicios básicos de las bibliotecas públicas es libre y gratuito? 

A) El acceso a la información digital a través de Internet 
B) El préstamo interbibliotecario 
C) La fotocopia de documentos 
D) El acceso a exposiciones 

 

61. ¿Cuántos centros integran el catálogo de la red de bibliotecas de museos BIMUS? 

A) Dieciséis 
B) Veinte 
C) Diecinueve 
D) Quince 

 

62. ¿En cuál de los siguientes campos MARC 21 se consigna la información relacionada 
con la edición de una obra? 

A) 250 
B) 251 
C) 260 
D) 362 

 

63. ¿Cuál de estos servicios recomienda la UNESCO en sus directrices a las bibliotecas 
nacionales?: 

A) El suministro de reproducción de documentos a investigadores y usuarios 
B) La organización de exposiciones, tanto permanentes como temporales 
C) La creación de un espacio destinado a los niños y jóvenes, con fondos y servicios 

apropiados 
D) El mantenimiento de una colección de referencia en libre acceso actualizada y lo más 

exhaustiva posible 
 

64. ¿Qué herramienta se suele utilizar para llevar a cabo los recuentos? 

A) Catálogo topográfico 
B) Catálogo de materias 
C) Libro de recuentos 
D) Boletín de índices 

 

65. De acuerdo con el artículo 59 de la Constitución Española, si el Rey se inhabilitara para 
el ejercicio de su autoridad y la imposibilidad fuere reconocida por las Cortes Generales 
¿quién entraría a ejercer la Regencia en primer término? 

A) El Príncipe Heredero si fuera mayor de edad 
B) El padre o la madre del Rey 
C) La persona que designe el Rey siempre que sea español de nacimiento y mayor de edad 
D) El pariente mayor de edad más próximo a suceder en el trono 
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66. Según el artículo 64 de la Ley 16/1985, de 25 de junio, del Patrimonio Histórico Español, 
los edificios en que estén instalados Archivos, Bibliotecas y Museos de titularidad 
pública, así como los edificios o terrenos en que vayan a instalarse, a los fines de su 
expropiación, podrán ser declarados: 

A) De utilidad pública 
B) De interés turístico 
C) De interés general 
D) De utilidad privada 
 

67. ¿Cuál de las siguientes es una colección monográfica de la Biblioteca Virtual de 
Patrimonio Bibliográfico del Ministerio de Cultura y Deporte? 

A) Grabado contemporáneo 
B) Cantorales 
C) Libros de horas 
D) Mujeres en la memoria 

 

68. La Hemeroteca Digital de la Biblioteca Nacional de España: 

A) Tiene como objetivo la difusión pública a través de Internet del patrimonio bibliográfico 
español conservado en la Biblioteca Nacional de España y las Bibliotecas Públicas del 
Estado 

B) Ofrece una colección de prensa y revistas publicadas principalmente en la segunda mitad 
del siglo XX 

C) Nace en el año 2016, en virtud de la Ley 1/2015, de 24 de marzo, reguladora de la 
Biblioteca Nacional de España 

D) Cumple con los estándares internacionales OAI y Europeana 
 

69. En la 5ª Conferencia Europea de Lectura, celebrada en 1987, se habló sobre el recinto 
bibliotecario de atención especial para la pequeña infancia (de cero a seis años), que 
incluye un espacio y un fondo de libros escogidos para satisfacer las necesidades de 
los más pequeños y de sus padres, que recibe el nombre de: 

A) Ludoteca 
B) Chiquiteca 
C) Infantoteca 
D) Bebeteca 

 

70. La colección formada por los sitios web que se recolectan con el fin de preservar el 
patrimonio documental español en Internet y asegurar el acceso al mismo, gestionada 
por la Biblioteca Nacional de España, recibe el nombre de: 

A) Archivo de la Web Española 
B) Biblioteca Digital Hispánica 
C) Memoria Digital Hispánica 
D) Depósito Web Español 

 

71. Según el artículo 60.2 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector 
Público, el Secretario General Técnico tiene rango de: 

A) Subdirector General 
B) Director General 
C) Subsecretario 
D) Secretario General 
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72. La asociación que agrupa a las bibliotecas nacionales de los Estados miembros del 
Consejo de Europa se denomina: 

A) CENL 
B) CIEPS 
C) AIB 
D) ABNCE 

 

73. ¿Cuándo es necesaria la autorización del autor de una obra? 

A) Para reproducir una obra cuando sea para el correcto desarrollo de procedimientos 
judiciales 

B) Para reproducir una obra ya divulgada en beneficio de personas con discapacidad, como 
una adaptación gratuita en braille  

C) Para prestar su libro en una biblioteca 
D) Para traducir uno de sus libros 

 

74. Según las Pautas sobre los servicios de las bibliotecas públicas, del Ministerio de 
Educación, Cultura y Deporte, de 2002, ¿en qué tres etapas se produce la formación de 
la colección de la biblioteca? 

A) Formación, mantenimiento y expurgo 
B) Planificación, desarrollo y estabilización 
C) Creación, desarrollo y mantenimiento 
D) Formación, incorporación y consolidación  

 

75. ¿Cuál es el nombre de la escritora que escribía bajo el seudónimo de Fernán Caballero? 

A) Carmen de Burgo 
B) Cecilia Böhl de Faber 
C) María Lejárraga 
D) Rosario de Acuña 

 

76. ¿Qué entidad gestiona la Agencia del ISBN en España en la actualidad? 

A) La International ISBN Agency 
B) La Confederación Española de Gremios y Asociaciones de Libreros (CEGAL) 
C) DILVE (Distribuidor de Información del Libro Español en Venta) 
D) La Federación de Gremios de Editores de España (FGEE) 

 

77. ¿Qué arquitecto proyectó el complejo gubernamental de los Nuevos Ministerios en la 
ciudad de Madrid?  

A) Antonio Gaudí 
B) Secundino Zuazo 
C) Francisco Javier Sáenz de Oiza 
D) Miguel Fisac 

 

78. ¿Dónde se celebra la Feria Internacional del Libro LIBER? 

A) Alternativamente en las capitales de cada una de las Comunidades Autónomas 
B) Alternativamente en Madrid, Barcelona y Lisboa 
C) Alternativamente en Madrid y Barcelona 
D) Alternativamente en Turín, Madrid, Barcelona, Praga, Londres, Bruselas y algunas otras 

ciudades europeas 
 



BLE-13 
 

79. ¿Qué arquitecto renacentista dirigió la construcción de, entre otras, la iglesia de El 
Salvador en Úbeda y la catedral de Jaén? 

A) Francisco de Mora 
B) Andrés de Vandelvira 
C) Rodrigo Gil de Hontañón 
D) Pedro Machuca 

 

80. ¿Cuál de las siguientes es una medida recomendada de manipulación del fondo 
bibliográfico y documental?  

A) No apilar más de diez volúmenes ni apoyarse sobre ellos 
B) No tirar de la cabezada para extraer un libro de la estantería, sino empujar suavemente 

los contiguos y tomarlo por las tapas 
C) Tocar las imágenes sólo con guantes plásticos 
D) Colocar los documentos en posición horizontal con ayuda de los apoyalibros 

 

81. La revista electrónica de la Red de Bibliotecas y Archivos del CSIC recibe el nombre de: 

A) Desiderata 
B) Temaria 
C) Pindoro 
D) Enredadera 

 

82. ¿Quiénes fueron Charles Clifford y Jean Laurent? 

A) Dos bibliófilos franceses 
B) Los autores de la Encyclopédie, ou Dictionnaire raisonné des sciences, des arts et des 

métiers, enciclopedia francesa editada entre los años 1751 y 1772 
C) Los creadores del sistema de clasificación facetada Clifford-Laurent 
D) Dos reconocidos fotógrafos del siglo XIX 

 

83. ¿Cuál de las siguientes opciones forma parte de la extensión bibliotecaria? 

A) Adquisiciones 
B) Control de autoridades 
C) Bibliobuses 
D) Información bibliográfica especializada 

 

84. ¿A qué hace referencia la “vía bronce” para llegar al acceso abierto? 

A) A las revistas que publican en acceso abierto y que no cobran a los autores por publicar 
ni a los lectores por leer 

B) A las revistas cuyo acceso es mediante suscripción, pero que ofrecen a los autores la 
opción de publicar la versión final de su artículo –previo pago– en acceso abierto 
inmediato 

C) A los artículos que son de libre lectura en las páginas de los editores, pero sin una 
licencia abierta explícita que permita su distribución y reutilización 

D) A la práctica de depositar en un repositorio de acceso abierto los trabajos previamente 
publicados 
 

85. ¿Qué norma desarrolla el régimen jurídico de las obras huérfanas? 

A) Real Decreto Legislativo 1/1996, de 12 de abril 
B) Ley 19/2006, de 5 de junio 
C) Ley 10/2007, de 22 de junio 
D) Real Decreto 224/2016, de 27 de mayo 

https://www.boe.es/diario_boe/txt.php?id=BOE-A-1996-8930
http://www.boe.es/buscar/doc.php?id=BOE-A-2006-9960
http://www.boe.es/buscar/doc.php?id=BOE-A-2007-12351
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86. ¿Cuál de los siguientes organismos está adscrito al Ministerio de Cultura y Deporte a 
través de la Secretaría General de Cultura y Deporte? 

A) Biblioteca Nacional de España 
B) Instituto Nacional de las Artes Escénicas y de la Música 
C) Museo Nacional Centro de Arte Reina Sofía 
D) Museo Nacional del Prado  

 

87. ¿Qué software utiliza el OPAC de la Red de bibliotecas públicas de Galicia? 

A) AbsysNet 
B) Koha 
C) Symphony 
D) Millennium 

 

88. ¿A qué tipo de documento secundario se refiere el que reproduce las cubiertas o 
portadas de los libros adquiridos por la biblioteca en un periodo determinado? 

A) Boletín de resúmenes 
B) Boletín de sumarios 
C) Boletín de actividades culturales 
D) Boletín de novedades 
 

89. ¿Cuál es el nombre del poeta hispanorromano cuya obra está constituida 
exclusivamente por epigramas? 

A) Marcial 
B) Quintiliano 
C) Séneca 
D) Prudencio 

 

90. ¿A qué se le denomina ex-libris? 

A) Marca distintiva del impresor o del editor que aparece generalmente en la portada 
B) Palabra latina que significa «termina» y designa las últimas palabras del texto 

propiamente dicho de un manuscrito o impreso antiguo 
C) Marca dejada por los bordes de la plancha en algunas clases de grabados 
D) Etiqueta impresa que acredita la posesión de un libro y que generalmente va pegada en 

el interior de la tapa 
 

91. ¿Cómo denomina la IFLA a aquellas bibliotecas cuya función principal es satisfacer las 
necesidades de información para aprendizaje e investigación? 

A) Bibliotecas públicas 
B) Bibliotecas escolares 
C) Bibliotecas académicas 
D) Bibliotecas universitarias 

 

92. ¿Cuál es la última versión en inglés del Diccionario de datos PREMIS? 

A) 2.1 
B) 2.2 
C) 3.0 
D) 4.0 
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93. ¿Cuál es el nombre de una de las formas más extendidas de pago en los préstamos 
interbibliotecarios internacionales? 

A) El préstamo interbibliotecario siempre es gratuito, no tiene coste 
B) Int’l Loan 
C) IFLA Card 
D) Sistema de bonos IFLA 
 

94. ¿Qué tipo de documentos se definen como las relaciones de datos e informaciones 
destacadas dentro del periodo de un año, ordenados alfabética, cronológica, geográfica 
o sistemáticamente? 

A) Directorios 
B) Bases de datos factuales 
C) Anuarios 
D) Cuadernos de trabajo 

 

95. ¿Qué actos de las Administraciones Públicas son nulos de pleno derecho de acuerdo 
con el artículo 47 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo 
Común de las Administraciones Públicas? 

A) Los que lesionen los derechos y libertades susceptibles de amparo constitucional 
B) Los dictados por órgano manifiestamente competente por razón de la materia o del 

territorio 
C) Los que tengan un contenido posible 
D) Los que sean constitutivos de infracción administrativa o se dicten como consecuencia de 

ésta 
 

96. ¿A qué periodo histórico corresponde la cultura asturiense? 

A) Paleolítico 
B) Mesolítico 
C) Neolítico 
D) Calcolítico 

 

97. ¿Cómo se denomina el premio que otorga la IFLA a las bibliotecas cuyo edificio y 
equipamientos generan menos emisiones y huella de carbono, teniendo en cuenta la 
sostenibilidad medioambiental, económica y social? 

A) IFLA Green Flag Award 
B) IFLA Green Library Award  
C) IFLA Eco Library Prize 
D) IFLA Sustainable Library Prize 

 

98. Señale cuál de las siguientes afirmaciones sobre la Red de Bibliotecas Universitarias 
Españolas (REBIUN) es cierta: 

A) Es una comisión sectorial de la Conferencia de Rectores de las Universidades Españolas 
(CRUE) 

B) Fue creada en 1984 
C) Está formada por las bibliotecas de las 76 universidades miembros de la CRUE y el CSIC 
D) En la actualidad cuenta con ocho grupos de trabajo 
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99. ¿Cuáles fueron los dos principales dramaturgos del Siglo de Oro español? 

A) Lope de Vega y Pedro Calderón de la Barca 
B) San Juan de la Cruz y Santa Teresa de Jesús 
C) Luis Vélez de Guevara y Tirso de Molina 
D) Lope de Vega y Miguel de Cervantes 

 

100. ¿Cómo se denomina el sistema por el que un librero, editorial o proveedor envía sin 
coste varios libros a la biblioteca para que el bibliotecario los revise y decida cuáles de 
ellos se van a adquirir e incorporar a la colección? 

A) Desiderata 
B) CIP 
C) Bibliografía comercial 
D) Libros a examen 

 

101. Según el artículo 20 de la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de transparencia, acceso a 
la información pública y buen gobierno, la resolución en la que se conceda o deniegue 
el derecho de acceso a la información pública deberá notificarse al solicitante y a los 
terceros afectados que así lo hayan solicitado en el plazo máximo de: 

A) Un mes desde la recepción de la solicitud por el órgano competente para resolver 
B) Tres meses desde la recepción de la solicitud por el órgano competente para resolver 
C) Un mes desde la presentación ante el órgano administrativo o entidad que posea la 

información 
D) Seis meses desde la presentación ante el órgano administrativo o entidad que posea la 

información 
 

102. ¿Qué se tendrá en cuenta con respecto a la tarea de sellado? 

A) El sello debe ser de, al menos, 7,5 cm de diámetro 
B) Los grabados se sellan en la parte posterior 
C) No se sellarán los materiales especiales 
D) El tejuelo con membrete de la biblioteca hará las veces de sello 

 

103. ¿Qué acontecimiento fue el detonante para la expulsión de los jesuitas? 

A) El motín de Esquilache 
B) La rebelión de los comuneros 
C) La guerra de sucesión 
D) El motín de Aranjuez 

 

104. ¿Cuántos dígitos componen un número NIPO? 

A) Nueve dígitos, distribuidos en cuatro grupos 
B) Nueve dígitos, distribuidos en tres grupos 
C) Diez dígitos, distribuidos en cuatro grupos 
D) Diez dígitos, distribuidos en tres grupos 

 

105. ¿A quién se debe la clasificación por facetas? 

A) Ranganathan 
B) Dewey 
C) Bliss 
D) Cutter 

 


